



清理卫生死角现场挖呀挖 挖出糖葫芦“黑作坊”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平) 卫生脏乱的车库内,一名男子在加工食品,锈迹斑斑的铁锅内盛着食材……5月30日,一场主题党日活动在芦淞区贺家土街道大塘冲社区嘉盛雅苑小区开展。参与活动的党员们在清理卫生死角时,发现有人在车库从事食品加工,随后将情况向相关职能部门进行反映。6月1日,该车库被市场监督管理部门贴上了封条。

小区清理卫生死角,发现邋遢加工点

5月30日,株洲日报社机关党委组织各党支部开展5月主题党日活动。数十名党员来到大塘冲社区参与社区联建,对嘉盛雅苑小区内外的卫生死角进行清理。

当天上午9时27分左右,在该小区一居民楼下,一个车库引起了党员们的注意。车库停放有摩托车,摆放有冰箱、铁锅、塑料筐、垃圾桶等物品,地面脏兮兮的。一名男子正加工食品,身边的

涉嫌无证经营和无证加工,车库被查封

6月1日上午,芦淞区市场监督管理局工作人员赶到现场核实情况,发现男子正在车库内加工食品。经调查,车库内环境卫生较差;男子主要加工糖葫芦,白色物质为糖浆,红色果子是山楂果,该作坊涉嫌无证经营和无证加工。执法人员对加工设备、半成品等进行扣押,对加工场所进行了查封。

工作人员介绍,《湖南省食品生产加工小作坊

垃圾桶上搁着一个框子,里面摆有用竹签串起来的红色果子。地面放着一口铁锅,装着伴有白色物质的果子。

一名党员上前询问锅内装的什么物品,男子答非所问,称锅内物品将做垃圾处理掉。9时39分左右,男子离开车库时,红色果子却被装进一个透明塑料盒带走。

随后,党员们将此情况反映给市场监管部门。

小餐饮和食品摊贩管理条例》明确规定,设立食品小作坊应当具备具有与生产经营食品品种、数量相适应,并符合食品安全要求的生产设施、设备和卫生防护措施等条件。食品摊贩应当在规定的地点和时段经营。中、小学校校外道路两侧一百米范围内不得划定为食品摊贩经营区域。

目前,涉事男子正在配合市场监督管理部门开展调查。



开展专项监督检查 确保“三考”期间食品安全

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/成筱兰 通讯员/彭珍楠) 2023年全国高考、学考和中考(以下简称“三考”)在即,天元区市场监管局对辖区7所考点学校开展全链条监督检查,确保“三考”期间食品安全,营造舒心放心的考试环境。

在株洲市二中,执法人员重点检查食品原料采购、储存管理、食品加工过程等关键环节质量控制、从业人员健康状况及食品添加剂管理、餐饮具清洗消毒、食品留样管理等内容,督促食品经营单位落实主体责任,严格执行各项食品安全管理制度。对检查中发现的食品安全薄弱环节和突出问题,要求立即整改,落实“回头看”。

菱溪中学是本次中考考点之一,为做好考试期间食品安全保障,学校提前做好应急处置预案和重大活动方案,推出在考前一天进行无死角大扫除和消毒,食堂负责人与学校、家长代表一起,提前对仓库逐一检查清理,增设打餐窗口,启动校长、家长、食堂负责人、厨师四方联合试菜行动等一系列措施。

天元区市场监管局相关负责人表示,“三考”期间,执法人员将进驻考点学校,实施驻点监督检查。建立了“三考”期间食品安全突发事件应急处置预案,积极做好人员、物资、设施等应急处置准备工作。确保信息畅通,一旦发生食品安全事件,能做到快速响应,妥善处置。学校要严格排查全链条食品安全隐患,加强员工培训,提高食品安全意识,做好温馨服务,让学生吃得舒心放心,考出好成绩。

晨讯 美达影城(6月2日)

哆啦A梦:大雄与天空的理想乡
10:30 11:40 12:30 13:40 14:30 15:40 16:30
17:40 18:30 19:40 20:30
21:40 22:30
天空之城 09:50 10:50 12:10 13:10 14:30
15:30 16:50 17:50 11:10 20:10 21:30 22:30
猪猪侠:纵横宇宙 10:50 13:30 16:05 18:40
21:15 21:30 22:30
速度与激情10 11:35 14:10 16:45
19:20 22:00
人生路不熟 10:30 12:25 14:20
16:15 18:10 20:05
煞面迷影 22:00 23:35 23:55

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878



开奖 (开奖日期:2023年6月1日)

福彩
双色球 第23062期
11 19 23 24 26 33 15
3D 第2023142期
7 1 1

体彩
排列3 第23142期 1 6 7
排列5 第23142期 1 6 7 0 2

茶陵发现形似“大熊猫”的宽尾凤蝶幼虫 它从幼虫到破蛹成蝶,都在伪装自己

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/温琳) 5月28日,茶陵网友“嘿邛”发了一条“熊猫虫”的视频,登上了同城热搜榜。视频中,这条毛虫外观似大熊猫,又似外星人,引来众多网友围观。这条毛虫是啥物种,是不是国家保护动物?6月1日,记者对此进行了采访。

它似大熊猫,又似外星人

视频中,这只毛虫拥有熊猫同款“黑眼圈”,“眼睛”很大,又似外星人,脑袋像蛇一样,身体还有黑色花纹。乍看还以为玩具,没想到是活的,还会蠕动。

拍摄者刘先生介绍,这条毛虫是在茶陵某工地附近发现的,那天他正在林子里休息,发现苔藓地上有条幼虫,身体在不断挪动,“长相也怪吓人的。”刘先生说,他不知道这是什么虫子,于是拍下视频,想让网友认一认。

自然界的“伪装大师”

该专家说,别看宽尾凤蝶幼虫长得奇怪凶狠,在鸟类眼里,那可是美食。为了能让自己顺利破蛹成蝶,宽尾凤蝶从幼虫起就善于“伪装”自己。

宽尾凤蝶幼虫在出生低龄时,会模仿成一坨鸟屎,从而躲避天敌的捕食。后来会变成一条“毒蛇”,如果感受到攻击,它会像蛇吐“信子”,散发出难闻的味道,让敌人不敢靠近。

视频一经发布后,引来众多网友围观。有不少网友告诉刘先生,他拍摄的毛虫是宽尾凤蝶的幼虫,不仅外形似熊猫,“自然界的珍稀程度也堪比熊猫”。后来,刘先生又去那片林地找那毛虫,毛虫已经不见了。

刘先生发现的毛虫是不是宽尾凤蝶?记者联系了市林业局野保科相关专家。该专家经过仔细比对后,确认它就是宽尾凤蝶的幼虫。宽尾凤蝶属于凤蝶科凤蝶亚科宽尾凤蝶属,是我国的特有蝴蝶种类。

再后来,宽尾凤蝶的幼虫会慢慢变成视频中的模样,仿佛外星人来客,又似大熊猫,那是幼虫的未龄阶段,接下来就得结蛹了。

然而,宽尾凤蝶的“伪装”并没有结束,变成的蛹也十分神奇,无论从外观,还是触感,跟枯树枝没有二致,让它很难被天敌发现,最终破蛹成蝶。

幼虫多次现身株洲



网友发现的宽尾凤蝶幼虫。视频截图

视频评论区,很多网友把宽尾凤蝶冠以“国蝶”“毛虫大熊猫”“国家二级保护动物”等标签。

宽尾凤蝶不属于国家二级保护动物,虽然它不像大熊猫那般稀少,但比较珍稀,属于国家“三有”保护动物。

专家说,不要小看国家“三有”保护动物,它们受法律保护,禁止任何单位和个人非法猎捕,或者破坏它们的生存环境。非法猎捕要承担一定的法律责任,达到一定数量要承担刑事责任。

同时,记者了解到,宽尾凤蝶不仅出现在茶陵,几年前也在攸县出现过。2018年,在攸县海紫云峰上,登山的游客发现了宽尾凤蝶的幼虫。

增殖放流复生态 3万尾鱼苗放归淅江

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿 通讯员/何秋花) 5月26日上午,醴陵市人民检察院联合市生态环境局醴陵分局,在淅江河开展生态环境损害赔偿增殖放流活动。

现场在群众的见证下,随着水流,共有3万尾鲫鱼、花鲢鱼等品种的鱼苗游入淅江河,回归到大自然的怀抱,助力恢复淅江河生物群。据悉,本次的活动鱼苗均由市生态环境局启动的生态损害赔偿案中义务赔偿人所提供。在办理案件中,醴陵市人民检察院积极履行公益诉讼检察职能,督促案件当事人主动购买鱼苗,用于修复被破坏的渔业资源和水生态资源。

下阶段,醴陵市人民检察院将继续充分发挥公益诉讼检察职能,严厉打击非法捕捞等破坏生态环境的违法行为,切实履行法律监督职责,为推进醴陵市生态文明建设贡献检察力量。



检察干警现场放生鱼苗。通讯员供图

小记者观影 快乐过节

昨天是第73个“六一”国际儿童节,株洲日报社校园记者俱乐部联合美达国际影城组织了一场“抵达天真,童真万岁”的六一亲子公益观影活动。本次活动观看的影片是宫崎骏导演的经典电影《天空之城》,观影过程中,校园记者及家长都认真观看,随着影片情节的发展,有的孩子不时地触及家长的手,往家长身上依偎,感受父母亲的陪伴与温暖。“宫崎骏的电影中既有童真童趣,也不缺之坚守和勇敢,我再一次被感动了。”校园记者黄咏安妈妈在观影影片后说道。

(株洲晚报融媒体中心记者/颜家萍 通讯员/汤小龙 摄影报道)



私装地锁 公共停车位变“私人订制”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平) 施划公共停车位,是规范老旧小区停车秩序,缓解小区“停车难”问题的一项有效举措。然而停车位施划后,一些人欲把车位“占为己有”。5月30日,有芦淞区市民反映,嘉盛雅苑小区、天泰喜梅小区、水机小区施划公共停车位后,出现私装地锁的现象。

嘉盛雅苑小区:1个停车位装了4把地锁

5月30日上午,记者在芦淞区大塘冲社区嘉盛雅苑小区走访发现,公共停车位私装地锁现象严重,有的安装了两把地锁,有的安装了4把地锁。地锁凸出地面,零散分布,存在绊脚等安全隐患。

该小区有物业公司管理,一份公告显示,小区曾经在2019年开展过拆除地锁的整治行动。湖南长恒物业管理有限责任公司工作人员介绍,嘉盛雅苑小区“车多位少”,曾向城管部门反映过私装地锁现象。城管部门对地锁进行过集中拆除,但后来私装现象又死灰复燃。希望能找到有效方法,既缓解小区“停车难”问题,又能遏制私装地锁现象。

天泰喜梅小区:地锁、钢索齐上阵

5月31日,在漂家井社区天泰喜梅小区,记者发

现曾因“地锁林立”被媒体曝光的部分区域,地锁已被拆除。但在小区1栋、6栋、13栋、14栋等居民楼旁,依然存在安装地锁现象,停车位不能正常使用。

在1栋居民楼旁,公共停车位约有20个,仅停放了4辆车,其余停车位均立起了地锁。

13栋居民楼下,有居民在两棵绿化树上安装了一根钢索,将位于绿化树之间的公共停车位“圈占”了。

个别公共停车位,中间放置有水泥墩,影响停车。有居民表示,希望管理部门加大监管力度,对私装地锁现象进行常态化治理。

水机小区:地锁多,违停现象加剧

漂家井社区水机小区有居民楼7栋,住户300多户,几年前实施老旧小区改造,施划了大量公共停车位。

5月31日,记者来到水机小区发现,小区消防通道一侧施划有一排公共停车位。很多停车位内立着地锁,无车辆停放。不少车辆停放在消防通道区域。

“物业公司进驻没多久就撤走了。”小区居民称,水机小区目前是无物业管理的老旧小区,公共停车位施划后,被车主们抢占一空,纷纷私装地锁占车位。地锁安装后,导致公共停车位不能停放车辆,消防通道被占用;由于地锁数量太多,影响到居民的日常出行。

株洲市三中2023年高一招生热点问答

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/宋芋璇 通讯员/刘美华) 株洲市第三中学是一所怎样的学校?办学特色及优势有哪些?2023年招生计划具体内容是?学生该如何报考?……近日,针对大家关心的诸多问题,我们整理了一份市三中的招生问答供各位考生和家长参考。

1 今年招生计划是多少?

答:招收新生480名,其中指标生144人、专业生72人。

2 去年录取线是多少?

答:去年文化生最低录取线是657分。

3 今年新高一有哪几类班级?

类别	班数	文化生	指标生	专业生
阳光励志班	2	成绩达到任何一所省示范高中正常录取线	指标生中考文化成绩排名前15名	专业生中考文化成绩排名前15名
阳光实验班	2	成绩在任何一所省示范高中正常录取线下10分以内	指标生中考文化成绩排名前30名	专业生中考文化成绩排名前30名
阳光启航班	6	中考成绩达到我校录取线		

阳光励志班、阳光实验班三个进班通道,任达一项要求即可

4 择校时怎样看一所学校的办学水平?

答:科学评价一所学校的办学水平的途径,是看其“增值率”,即从中考入口看高考出口,增值率=高考本科上线人数/评估中考成绩能考上大学的人数。

5 株洲市三中的办学水平如何?

答:第一,历史悠久,底蕴深厚,是中国工程院院士罗锡文院士的母校。二是管理严格,德育为先,连续三年年度考核为“优秀”。三是教研突出,名师护航。四是低进高出。市三中2022年本科增值率为442%,一本增值率为1100%。中考成绩排名全市4000名左右的李灵慧、肖源、龙国荣同学,高考成绩均上600分;中考成绩排名5000名之后的陈谭超、周冠霖同学,顺利考取了中央民族大学。

6 贵校关于文化生培养,有哪些实招?

答:一种精神:正视现实、凝聚心力、真抓实干、决不服输。一个信念:不放弃任何一名学生,让每一位学生都看到希望。一种共识:不比基础比进步,不比聪明比勤奋,不比阔气比志气。三大抓手:抓德育,狠抓学生行为、习惯养成。

7 贵校专业生培养有何优势?专业生联考成绩如何?

在2023年湖南省艺术专业联考中,我校共有专业生153人参考,本科上线138人,有7人联考分数位列全省前100名。其中,舞蹈、音乐和传媒专业的本科上线率均达到100%。舞蹈专业生王梓旭以278分位列湖南省历史类第6名(株洲市第1名)。2022年湖南省艺术专业联考中,舞蹈专业生陈谭超以286分位列湖南省历史类第1名。2020年湖南省艺术专业联考中,岳铭洋、周冠霖分别获得湖南省舞蹈理科类第3名和文科类第6名。2019年湖南省艺术专业联考中,钟文杰、钱罗洋分别获得湖南省理科类第1名和第2名。还有音乐生王文涛同学获得省音乐理科类第1名,张安祖同学以联考满分300分的成绩获得省体育类第1名。



校园掠影。通讯员供图